



杨奇财(上)当年就是一名虎将



依然有侦察兵的风采

盛夏的太阳将杭州市特警支队的训练场烤得像个火炉。刚刚走下对抗比武场的杨奇财一身戎装,满身大汗。这位曾经的解放军某部侦察兵,是特警支队的高手。当特警后,他参加了汶川地震救援和援疆维稳任务,“特警的工作,就像在部队里,永远冲锋在前!”

我曾是一个兵

■本报记者 王志浩 实习生 傅子函 文/摄
通讯员 徐艳芳 孙凌

在我们身边,有很多“曾经的兵”。他们从军人,变成法官、司法所干部、特警……不同的是岗位,相同的是心里头一抹永不褪色的橄榄绿。“八一”建军节前夕,记者走近他们……



当年的帅气小伙

杭州萧山区司法局宁围镇司法所里,所长谢新月忙着接待前来求助的打工者。“你放心,一定会帮你处理好。”洪亮的声音里,还有着军人的作风。2000年,从海军东海舰队退役的谢新月来到新岗位从事司法行政工作。

经过摸索,他有了自创的调解“三步法”:村、镇、司法所三级调解制度。疑难案子,由司法所来攻坚。今年,他自己就调解了46起纠纷。



谢新月(右一)走访外来务工人员

杭州市上城区人民法院执行局里,孙元月偶尔会想起当兵时的生活,更多的时候她要攻克一起又一起执行案件。去年,孙元月参与、办理了300多件诉讼保全案,保全财产共计大约5.86亿元。“执行过程中,也常常受委屈。但我告诉自己,我曾经是一个兵!”



当年的漂亮姑娘



每天要翻阅许多案卷